

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (5443)

Вторник, 27 июля 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕНОУБОРКИ

ГРУППОВОЙ МЕТОД — ВСЕМ!

Советские люди, выполняя историческую программу, намеченную XXIV съездом КПСС, путь к дальнейшим успехам видят в новаторстве, в прогрессивных методах организации труда, в рациональном использовании техники, в повышении производительности труда на всех участках коммунистического строительства.

В совхозах нашего района за последние годы на основных полевых работах внедрен так называемый групповой метод использования техники. Впервые он был применен и отлично зарекомендовал себя в первом отделении совхоза «Родина» по инициативе управляющего К. В. Новикова и бригадира Н. А. Гришиной.

Суть этого метода состоит в том, что вся техника, в зависимости от ее количества, группируется в один или несколько подвижных специализированных отрядов, которые работают по заранее составленному графику. Преимущества такого использования техники исключительно велики. Во-первых, этот метод совершенно исключает ручной труд, является высокопроизводительным, а во-вторых, в случае выхода из строя какого-либо агрегата представляется возможность быстро отладить его и не допустить простоя.

В прошлом году в совхозе «Родина» отрядный метод использования техники успешно применялся на закладке сенажа, уборке хлебов, вывозке удобрений. Ныне на заготовке кормов использование группового метода техники в этом хозяйстве идет еще более эффективно. Об этом свидетельствует хотя бы такой пример.

В первом отделении подвижной отряд по закладке сенажа возглавил В. Е. Иванов. Отряд был оснащен полным набором механизмов, обеспечивающих все операции по заготовке этого корма. Четкая и бесперебойная работа агрегатов

позволяла быстро заготавливать сенаж при высокой технологии закладки массы. Траншеи емкостью в 250 тонн заполнялись в 2,5 — 3 дня. А это — полная гарантия тому, что сенаж будет получен высокого качества.

Ныне успешно применяет групповой метод использования техники совхоз «Сланцевский», и, как результат, в общерайонном соревновании по накоплению грубых и сочных кормов хозяйство это занимает второе место. Отрядный метод находит применение в совхозе «Аврора».

А вот в «Старопольском» и «Осьминском» пренебрегают этим прогрессивным методом использования технических средств. Вместо группирования техники в подвижной отряд здесь ее распылили по отделениям. При этом получалось, что в одних производственных подразделениях механизмов оказалось избыток и они не находят применения, в других их явно не хватает. В итоге срыв заданий по заготовке кормов.

Хозяйства района сейчас находятся на пороге другой страшной поры — уборки урожая. Обязанность руководителей — хозяйств, инженерных служб — позаботиться о том, чтобы и на косовице хлебов также широко применялся групповой метод использования техники. Для этого, прежде всего, необходимо надежно и в срок отремонтировать все хлебоуборочные агрегаты, транспортные средства, зерноочистительные машины, сушилки, навести порядок на механизированных токах.

На уборке урожая успех дела будут решать механизмы и люди. Уже сейчас надо тщательно продумать, каким набором машин укомплектовать тот или иной отряд, кому поручить возглавить его. Словом, необходимо сделать все для того, чтобы успешно убрать хлеба.



С тех пор, как начался сенокос, каждую субботу и воскресенье трудящиеся сланцевских предприятий и учреждений организовано выезжают в совхозы, чтобы помочь в заготовке кормов.

25 рабочих консервного завода во главе с начальником цеха Н. С. Алешиной в минувшее воскресенье хорошо поработали на полях совхоза «Родина» в деревне Монастырек.

Туда же выезжала бригада из хлебокомбината из 28 человек, которую возглавляли директор С. Г. Гусларов, секретарь партбюро З. П. Гордеева и председатель завкома А. И. Туренкова. Потрудились на славу. На поле выросло много новых стогов, сметанных старательными руками.

НА СНИМКЕ: у очередного стога.
Фото Г. Сулимова.

ПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Коллектив гормолокозавода шефствует над совхозом «Родина», и его представители — нередкие гости там. Вот и в этот субботний день группа рабочих побывала в третьем отделении этого хозяйства. Здесь нас встретили приветливо.

— Сейчас ваша помощь нам особенно нужна, — сказал бригадир Иван Максимович Морозов.

Каждый из нас получил грабли

или вилы, и несколько минут спустя все мы были на поле многолетних трав. Здесь нам предстояло высохшую траву сложить в копны.

За дело взялись дружно. С полной отдачей потрудились Галина Шанахина, Клавдия Васильева, Мария Клементьева, Анастасия Терентьева, Нина Васильева.

Полный рабочий день мы собирали сено в копны. И каждому

сейчас приятно сознавать, что в деле создания прочной кормовой базы для совхозного животноводства есть и его труд.

В. ПАВЛУХИНА,
мастер Сланцевского
гормолокозавода.

ПОТРУДИЛИСЬ НА СЛАВУ

В прошлую субботу большую группу рабочих майоликового производства под руководством Тамары Ростуновой можно было видеть на полях бригады Сижно третьего отделения совхоза «Родина». Они собирали сено в валки, а затем в копны.

Погода стояла отличная, и все трудились в полную меру своих сил и возможностей. С каждым часом на поле становилось все больше и больше копен. Люди, подбадривая друг друга шутками, старались выдержать взятый темп.

— Всем нам дорога честь родного предприятия, — сказала Тамара Ростунова, — и все мы хотим сделать как можно больше для тружеников своего подшефного хозяйства.

Ее мнение разделял каждый из группы шефов. Это Ольга Антонова, Тамара Маркелова, Александра Дуденкова, Прасковья Романова, Анна Олейник, Диана Яхновец, Мария Блинова и многие другие. Они потрудились на славу.

В. ПЕТРОВ.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Кровельная мастика марки БЛК, выпускаемая коллективом битумного цеха сланцеперерабатывающего комбината, пользуется большим спросом у строителей. В отделе сбыта лежит около 60 заявок от разных строи-

тельных предприятий и организаций на сланцевскую мастику. Они поступают не только с новостроек Северо-Запада, но и из многих городов страны. Рига, Казань, Чернигов — вот лишь некоторые адреса, где требует-

ся продукция химиков. Коллектив битумного цеха хорошо понимает свои задачи и отлично осуществляет программу выпуска этого ценного строительного материала. Двухнедельное июльское задание по выпуску

мастики было выполнено на 152,2 процента. А план первого года новой пятилетки по выпуску мастики на 1 июля был выполнен на 115 процентов.

До конца года коллектив битумного цеха намерен выполнить еще один годовой план.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Университет марксизма-ленинизма при Сланцевском ГК КПСС объявляет прием слушателей на отделение политехформаторов

В ПРОГРАММЕ КУРСА:

1. История международных отношений и внешняя политика СССР.
2. Международное коммунистическое, рабочее и национально-освободительное движение.
3. Экономическая политика КПСС на современном этапе.
4. XXIV съезд КПСС о социально-политическом развитии советского общества. Социальная политика КПСС.
5. Основы советского законодательства.
6. Общественная психология.
7. Массово-политическая работа.

Срок обучения 2 года.

Занятия 1 раз в неделю по четвергам с 17 часов.

Принимаются лица со средним и высшим образованием по рекомендации партийных организаций.

Окончившие курс получают дипломы о получении высшего образования в системе политического просвещения.

Отдел пропаганды и агитации
ГК КПСС.

ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ практики применения новой системы планирования и экономического стимулирования в нашей стране в соответствии с постановлением Совета Министров СССР будет проведена переоценка основных фондов и определен процент их износа. Во всех хозрасчетных предприятиях и организациях эта работа должна быть проведена за пять месяцев — с 1 августа по 31 декабря нынешнего года.

Основные фонды составляют значительную часть национального богатства нашей страны. Использование их оказывает решающее влияние на результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий и дальнейшее повышение эффективности общественного производства. В нашем городе только за годы минувшей пятилетки основные фонды намного возросли.

Постоянно увеличивается объем капитальных вложений в народное хозяйство района. За последние годы у нас построены обогатительная фабрика, цех прокатки электродного кокса на комбинате «Сланцы», асфальтовый завод, производственная база ПМК-15, коровники, телятники, свинарники, зернохранилища.

Таким образом, после последней переоценки основных фондов (по состоянию на 1 января 1960 года) в составе их произошли значительные изменения. Необходимость проведения новой переоценки вызвана тем, что с течением времени меняются условия воспроизводства основных фондов. Так, за последние годы были введены новые оптовые цены на промышленную продукцию, новые тарифы на электрическую и тепловую энергию, новые сметные нормы, цены и тарифы в строительстве. Все это привело к тому, что объекты основных фондов числятся на балансах предприятий и хозяйственных организаций в различной оценке, которая в современных условиях не соответствует стоимости их воспроизводства.

Единообразная оценка основных фондов по современной стоимости их воспроизводства имеет большое значение для новой системы планирования и экономического стимулирования, так как она оказывает влияние на такие важные результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций, как себестоимость продукции, прибыль, рентабельность. Экономически обоснованная оценка их необходима для правильного определения таких народнохозяйственных показателей, как национальный доход, фонд накопления и фонд потребления.

В ХОДЕ экономической реформы ищутся пути даль-

нейшего повышения эффективности общественного производства. Одним из рычагов новой системы хозяйствования является плата за основные фонды. В результате их переоценки будут получены полные и точные сведения о наличии и структуре основных фондов, их восстановительной стоимости, степени износа.

Это будет способствовать созданию для всех хозрасчетных предприятий и организаций экономически обоснованных размеров платы за основные фонды. Переоценка позволит уточнить и экономически обосновать ныне действующие условия для своевременного воспроизводства, сохранности и лучшего использования основных фондов.

1 июля 1967 года, а также сметных норм, цен и тарифов в строительстве, введенных с 1 января 1969 года.

Восстановительная стоимость зданий, сооружений и передаточных устройств, как правило, будет определяться по укрупненным показателям. Например, один кубометр строительного объема здания, один километр трубопровода, один километр автомобильной дороги.

Здания, сооружения или передаточные устройства, для которых невозможно подобрать аналога в сборниках, будут переоцениваться по смете, составленной в ценах на 1 июля 1956 года путем пересчета сметной стоимости в цены на 1 января 1969 года с помощью

сти путем умножения первоначальной — балансовой — стоимости объекта на соответствующий коэффициент, приведенный в ценнике.

ИЗЛОЖЕННАЯ выше методика определения восстановительной стоимости основных фондов обеспечивает переоценку зданий, сооружений, передаточных устройств, машин, оборудования и транспортных средств с учетом морального износа, то есть уменьшения стоимости их воспроизводства вследствие роста производительности общественного труда, а также появления новых, более совершенных аналогичных образцов. Одновременно с переоценкой основных фондов будет определен

Все это создает условия для более экономически обоснованного определения таких важных показателей планирования и учета, как рентабельность, фондоемкость продукции, фондовооруженность труда, эффективность капитальных вложений.

ПРЕДСТОЯЩАЯ переоценка и определение износа основных фондов — работа весьма сложная и многообразная. Она связана с детальным обследованием большого числа инвентарных объектов. Поэтому работникам предприятий и организаций необходимо тщательно подготовиться и провести все первоочередные мероприятия. Особое внимание следует обратить на приведение в порядок первичного учета и технической документации основных фондов. Важную роль должна сыграть инвентаризация, при проведении которой следует произвести полную проверку наличия основных фондов путем снятия их остатков в натуре и сопоставления с остатками, выведенными по данным бухгалтерского учета.

У нас в районе уже проведена работа по подготовке к переоценке основных фондов. На предприятиях и в организациях созданы специальные комиссии по их переоценке и определению степени износа. Разработаны организационные планы мероприятий, с работниками учета проводятся инструктивные совещания, организуются проверки состояния первичного учета, технической документации. Пять предприятий уже провели пробную переоценку.

Непосредственное проведение всех мероприятий по переоценке основных фондов осуществляется под руководством директора (начальника) предприятия, организации. В состав комиссии входят руководители предприятий и организаций, главный инженер, главный бухгалтер, начальник отдела капитального строительства, главный механик, главный энергетик, главный экономист и другие работники. При крупных предприятиях могут быть образованы комиссии по цехам и отделам, которые проводят свою работу под руководством комиссии предприятия.

По окончании переоценки следует провести контрольную проверку правильности и полноты данных инвентаризации, переоценки, определения износа основных фондов. После этого составляется акт, который утверждает вышестоящая организация.

Отчет об итогах переоценки основных фондов и переписи оборудования представляется по формам в сроки и адреса, установленные ЦСУ СССР.

А. КОКОРИНА,
инспектор Госстатистики.

ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

НА ТЕМЫ КОНКРЕТНОЙ ЭКОНОМИКИ

Во всех хозрасчетных государственных, кооперативных и общественных предприятиях и организациях (кроме сельскохозяйственных) будут переоцениваться здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, инструменты, производственный и хозяйственный инвентарь.

Основными учетными документами для переписи оборудования являются формы отчетности, утвержденные для переоценки основных фондов. В этих формах предусмотрены показатели, характеризующие количество и состав производственного оборудования, а также группировки его по возрасту в натуральном и стоимостном выражении. В совхозах перепись оборудования не проводится.

Для единообразной оценки основных фондов и получения достоверных итогов переоценки изданы сборники укрупненных показателей восстановительной стоимости зданий, сооружений, передаточных устройств и ценники для переоценки по восстановительной стоимости оборудования. Переоценка основных фондов проводится по современной восстановительной стоимости, определяемой на основе оптовых цен на промышленную продукцию, тарифов на электрическую и тепловую энергию и грузовые перевозки, введенных с

поправочных коэффициентов, содержащихся в соответствующих сборниках. По имеющимся сметам, приведенным к уровню современных цен, производится также переоценка зданий и сооружений, носящих уникальный характер.

Восстановительная стоимость машин, оборудования и транспортных средств будет определяться путем оценки инвентарного объекта в целом, исходя из действующей оптовой цены, стоимости тары и упаковки, средних транспортных расходов, расходов на комплектацию, заготовительно-складских расходов, стоимости монтажа, сооружения фундамента и других затрат.

Что касается устаревшего (снятого с производства), а также нестандартного и импортного оборудования, то его восстановительная стоимость определяется путем сопоставления таких объектов с аналогичными, производимыми отечественной промышленностью, с внесением поправок на разницу в основных конструктивных параметрах или технико-производственных показателей.

По такому же принципу будет определяться и восстановительная стоимость объектов, не предусмотренных в ценниках. В случае невозможности подбора аналога в ценниках предусмотрено определение восстановительной стоимо-

сти их физического износа в процентах и в стоимостном выражении.

Основным методом определения процента физического износа основных фондов является обследование технического состояния каждого объекта в целом или его важнейших конструктивных элементов — частей, узлов, когда объект является сложным.

Переоценка и определение износа основных фондов будут проводиться на основе тщательной инвентаризации. Это должно обеспечить получение полных и точных данных о наличии и структуре основных фондов, их восстановительной стоимости и степени износа, необходимых для дальнейшего совершенствования народнохозяйственного планирования и повышения эффективности общественного производства. Одновременно с переоценкой и определением износа основных фондов будет проводиться работа по уточнению действующих норм амортизационных отчислений.

В результате выполнения всех этих работ основные фонды будут зачислены на балансы хозрасчетных предприятий и организаций в единой оценке, соответствующей стоимости их воспроизводства в современных условиях, а амортизационные отчисления, начисляемые по уточненным нормам, будут стражать действительность затрат.

НА ОБЕЩАНИЯ НЕ СКУПИЛИСЬ...

Коллектив нашей фермы Замошье второго отделения совхоза «Старопольский» не выполняет плановое задание по надою молока. И не без причин. Нет для этого необходимых условий. Главное — не хватает на пастбищах травы и воды. А долготелых культурных пастбищ во втором отделении вообще нет.

Помню, как в начале мая в нашем совхозе проходил слет пастухов. Руководители совхоза тогда не скупилась на слова, обещали создать нам все условия для успешного выполнения и перевыполнения обязательств, принятых на слете. Но, к сожалению, обещания остались невыполненными.

В стаде, которое я пасу вместе с В. Кудрявцевым, около 200 животных. Выгоняем мы скот на па-

стбище в шесть часов утра и держим его там до двенадцати. Затем после обеденного перерыва снова пасем стадо до 9 часов вечера. Словом, животные находятся на пастбище достаточно времени. Но, плохо то, что мы не можем напоить их как следует. Правда, воду на пастбище доставляют, но этой порцией жажду могут утолить не более 50 животных, и отсутствие воды сказывается на удоях.

На пастбище в основном растёт осока. Траву животные поедают, пока не спадет роса. Это примерно продолжается до 9 часов утра. А потом коровы начинают искать воду.

Несколько слов о том, как у

нас осуществляется уход за пастбищем. Еще в мае его подкормили с самолета минеральными удобрениями. Дождя не было, удобрения долго пролежали на поверхности, и скот на такое пастбище выгонять было нельзя. Приходилось довольствоваться лесами. А и там травы не было.

Все это и привело к тому, что плановое задание по надою молока не выполняется. И чтобы исправить положение, руководителям совхоза, зоотехнической службе следует продумать вопрос о содержании пастбища, об организации водопоя для животных.

Н. СЕМЕНОВ,
пастух второго отделения совхоза «Старопольский».

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«КОММЕНТАРИИ ИЗЛИШНИ». В заметке под таким заголовком, напечатанной в 134-м номере газеты, говорилось о том, что в дом № 16 по улице Дзержинского вот уже несколько лет плохо поступает вода. Все это

время ЖКО шахтоуправления обещает принять меры, но и только.

Как сообщил в ответ на выступление газеты начальник ЖКО А. И. Сорока, в настоящее время в доме ведутся работы по замене водопровода.



На Московском автозаводе имени Лихачева начат выпуск 5-местного комфортабельного легкового автомобиля высшего класса «ЗИЛ-117» с закрытым кузовом типа седан. «ЗИЛ-117» снабжен V-образным восьмицилиндровым двигателем мощностью 300 лошадиных сил и способен развивать скорость до 200 километров в час.

Тормоза автомобиля дисковые с автоматической регулировкой зазора и вакуумным усилителем в гидравлическом приводе. Рулевое управление с гидравлическим усилителем, значительно облегчающим вождение. Для удобства входа и выхода водителя рулевая колонка допускает откидывание и имеет регулировку рулевого колеса по высоте. Кузов оборудован приточно-вытяжной вентиляцией, отоплением и установкой кондиционирования воздуха. Подъем и опускание стекла кабины осуществляется электрическим приводом.

НА СНИМКЕ: легковой автомобиль «ЗИЛ-117».

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

**Знамя
ТРУДА**

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Красота любого изделия зависит прежде всего от его отделки. Вот поэтому и выбрала профессию отделчицы Евгения Осиповна Павлова. В коллективе мебельного цеха лесокombината она трудится уже тринадцать лет и является наиболее опытной работницей, которая всегда добивается высокого качества отделки мебели.

Фото Ю. Власова.

УЛУЧШАЮТ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Коллектив Сланцевской лесотарной базы по численности небольшой, но сфера его обслуживания растет с каждым годом. Для городского и сельского населения здесь продают кирпич, сухую штукатурку, цемент, доски, стекло оконное, различные масляные краски и другие строительные материалы. Есть тут садовый и огородный инвентарь: лейки, опрыскиватели, шланги для полива.

Наша лесотарная база поставляет в Молдавию и на Украину плодощную тару, а для предприятий Ленинградской области — деревянные ящики под промышленную продукцию.

Хорошо идут трудовые дела у коллектива лесотарной базы в первом году девятой пятилетки. Полугодовой план он выполнил на 103 процента. Ныне городскому и сельскому населению продано строительных материалов на 45.000 рублей больше прошлогоднего.

Успешно трудится коллектив лесотарной базы и в текущем месяце. Впереди соревнующихся идут рабочие по ремонту тары Н. Д. Дюбик, Ф. В. Серов, экспедитор Т. С. Серова, продавец-кладовщик М. А. Федорова.

И. КОНОНОВ.

ГЛАВНОЕ — ВЗЯТЬ РИТМ

Трудящиеся нашего района, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, в первом полугодии успешно справились с выполнением социалистических обязательств. Сверх плана реализовано продукции на 1.968 тысяч рублей. Производительность труда на предприятиях за это время повысилась в сравнении с тем же периодом прошлого года на 12,7 процента.

С начала первого года девятой пятилетки хорошо работают коллективы комбинатов «Сланцы» и «Стройдеталь», ремонтно-механического, регенератного и консервного заводов, филиала швейного объединения имени Володарского. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации этих предприятий сумели по-боевому организовать соревнование, убедить рабочих в том, что главное — взять хороший старт пятилетки и обеспечить ритмичность в движении к намеченной цели. На этих предприятиях активно поддержан почин ленинградцев и москвичей по досрочному выполнению пятилетнего плана, разворачивается соревнование под девизом: «Задание пятидневки — за четыре дня».

Но, к сожалению, так поступают не везде. Коллективы предприятий шахтоуправления «Ленинградсланец» в первом полугодии задолжали государству продукции на 170 тысяч рублей. На 39 тысяч рублей меньше положенного выпустил продукция коллектив лесокombината. Отстает с выполнением плана коллектив бытпромкомбината. Производительность труда здесь упала ниже уровня, достигнутого за соответствующий период прошлого года. Не обеспечивается качество продукции, особенно в мебельном цехе. Из-за этого отстает реализация. Неритмично работают ремонтная мастерская объединения «Сельхозтехника» и типография.

Если на большинстве промышленных предприятий нашего города успешно выполнены полугодовые обязательства, то коллективы строительных управлений с каждым месяцем все больше отстают от плана строительно-монтажных работ. Шестое управление прекратило работы на цементном заводе, поставив предприятие в тяжелое положение. Непонятную позицию занимают руководители строительного треста № 31. Зная об этом, они не принимают действенных мер. План июня коллективом СУ-6 выполнен по генподряду только на 87 процентов, а собственными силами — на 84,5.

Коллектив ПМК-102 в июне работал несколько лучше, но с начала года образовалось отставание. План по генподряду выполнен на 93,5 процента, а собственными силами — на 99,2. Здесь во многом повинен коллектив участка «Сантехмонтаж», который систематически срывает график производства работ и ставит под угрозу сдачу жилых домов и культурно-бытовых объектов.

Не выполнил полугодового плана и коллектив СУОР-259, хотя все для этого есть: достаточный фронт работ, благоприятные климатические условия, укомплектован штат. Руководители управле-

СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за июнь 1971 г. (в процентах к плану)

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятий	по объему реализов. продукции	по производ. труда (к соответств. периоду 1970 года)
1. Швейная фабрика	117,8	232,3
2. Цементный завод	115,9	101,1
3. Регенератный завод	107,9	109,8
4. Комбинат «Сланцы»	104,6	125,7
5. Ремонтно-механический завод	103,4	108,9
6. Шахтоуправление «Ленинградсланец»	103	105,7
7. Кирпичный завод	102,3	101,5
8. Комбинат «Стройдеталь»	101,7	105,3
9. Лесокombинат	80	116,2

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Типография	127,5	102
2. Консервный завод	121,4	119,2
3. Сланцевское радиотелеателье	111,4	113,2
4. Хлебокомбинат	103,9	104,3
5. Мясокомбинат	101,4	107,2
6. Гормолокозавод	100,2	103,1
7. Лесхоз	100	116,5
8. Майоликовое производство	100	108,1
9. Бытпромкомбинат	81,6	88
10. Ремонтная мастерская объединения «Сельхозтехника»	76,7	100,9

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генпод-ряду	собственными силами
1. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	131
2. ПМК-102	116,6	101,4
3. СУ-6	87	84,5
4. СУОР-259	—	72

ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонно-километрах

(в процентах к плану)

1. Автотранспортное предприятие	105,9
2. Грузовое автотранспортное предприятие	84,9

ПО ТОРГОВЛЕ

выполнение плана товарооборота

(в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Рознич. торговля	Общест. питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Сланцевское райпо	109,9	143,3	171,4	110,1
2. Горсмешторг	99,8	106,5	—	100,4

ния не находят причин, которые бы мешали успешному выполнению социалистических обязательств. Может быть, им поможет в этом партийная организация? Ей следовало бы глубже вникнуть в хозяйственную деятельность администрации, строго спрашивать с руководителей за выполнение государственного плана.

Если коллектив автотранспортного предприятия досрочно завершил шестимесячный план грузоперевозок как в приведенных тонно-километрах, так и по тоннажу, то грузовое автотранспортное предприятие не справилось с заданием по всем показателям. Только за

второй квартал не перевезено 68,7 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Коллектив грузового автотранспортного предприятия повинен также в невыполнении плана горсмешторгом: заявки на автомашины удовлетворяются не полностью, и товар, так необходимый покупателю, задерживается на базах.

Трудящиеся нашего района полны решимости досрочно выполнить задание девятой пятилетки. Долг руководителей — создать им для этого все необходимые условия.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
инструктор
промышленно-транспортного отдела ГК КПСС.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

ТАМ, ГДЕ КАЖДЫЙ СЧИТАЕТ КОПЕЙКУ...

Колхоз «Россия» Кингисеппского района — крупнейшее артельное хозяйство в Ленинградской области. Заканчивая шестимесячный отчет, в графе «Чистая прибыль» главный экономист колхоза 24-летний Владимир Чеканов, год назад с отличием окончивший Ленинградский сельскохозяйственный институт, с удовлетворением вывел цифру «600 тысяч рублей». Это на треть больше, чем поступило в колхозную кассу чистой прибыли за тот же период в прошлом году.

«Россия» специализируется на производстве продуктов животноводства. Колхоз имеет молочное племенное стадо 1.970 коров черно-пестрой породы. За полугодие средний удой от коровы

составил 1.800 килограммов.

Наше животноводство, сказал В. Чеканов, стало основным источником дохода. В этом немалая заслуга зоотехников и селекционеров, полностью обновивших поголовье племенным молодняком. Весной мы продали соседним хозяйствам целую ферму — 200 племенных телок, получив крупную прибыль.

Председатель колхоза П. А. Ефимов, отдавший руководству хозяйством 22 года, на вопрос корреспондента ЛенТАСС — за счет каких резервов колхоз получает прибыль? — не заставил ждать с ответом.

— Посев экономически выгодных кормовых культур: клеверов, корнеплодов, вико-овсяных смесей, приготовление в боль-

шом количестве сенажа, создание долгодетных культурных пастбищ — все это позволило получать дешевые высококалорийные корма.

Важный рычаг в экономике колхоза — снижение себестоимости кормов. Но высокая рентабельность хозяйства невозможна без концентрации производства и комплексной механизации трудоемких процессов. Вот почему, говорит П. А. Ефимов, мы взяли курс на создание крупных механизированных ферм и полевых бригад. С помощью шефов — рабочих Кировского завода построили и механизировали животноводческие комплексы. Теперь на фермах все работы выполняются машинами.

Борьба за высокую производительность труда, укрепление экономических показателей ошутимо сказалась на материальном и культурном уровне жизни колхозников. В прошлом году чистая прибыль хозяйства составила 1.140 тысяч рублей. В фонд социального обеспечения и материальной помощи поступило 100 тысяч, а в «кошелек» дополнительной оплаты за производство сверхплановой высококачественной продукции — 155 тысяч рублей.

Среднемесячный заработок дсярок, пастухов, механизаторов — 150—160 рублей, а у лучших мастеров машинного доения, таких как О. И. Алексеева, Е. Е. Шитова, З. И. Петрова, Е. В. Голосова, А. Ф. Денигина,

получающих более пяти тысяч килограммов молока от коровы в год, — 250 рублей.

На первый год девятой пятилетки коллектив под руководством партийной организации наметил новые рубежи. Все звенья колхоза нацелены на увеличение производства мяса и молока.

Б. ИРТЫШСКИЙ,
корр. ЛенТАСС.

Знамя ТРУДА

27 июля 1971 года

3 стр.

ПОБЕДИЛИ ЦЕМЕНТНИКИ

В очередном матче на первенство города по футболу встретились команды шахты № 3 и цементного завода. В первом тайме горняки забили один гол в ворота соперников. Во второй половине встречи преимущество цементников было очевидным. Они не только сравняли счет, но и сумели еще два раза поразить ворота горняков.

Для будущих автолюбителей

Городской комитет ДОСААФ получил две автомашины марки «Москвич-408». На них будут обучаться езде слушатели курсов автолюбителей.



Хищническая деятельность в Латинской Америке империалистических монополий и в первую очередь монополий США вызывает возмущение среди разных слоев населения. В странах континента растет движение за экономическую независимость и освобождение от засилья американского империализма.

В Коста-Рике восемь тысяч рабочих банановых плантаций «Юнайтед Фрут компани» провели забастовку, которая парализовала всю работу на плантациях, пристанях, фабриках.

Рабочие и студенты столицы Сан-Хосе и других городов страны провели митинги и демонстрации солидарности с бастующими.

НА СНИМКЕ: во время демонстрации солидарности в Сан-Хосе. Фотохроника ТАСС

ВОСТОЧНОПАКИСТАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ

На границах Пакистана и Индии все чаще вспыхивают вооруженные пограничные инциденты, растет поток беженцев из Восточного Пакистана в Индию. Таковы последствия внутренних событий в Восточном Пакистане, где была предпринята попытка подменить политическое урегулирование сложных внутренних проблем применением военной силы. Посылка пакистанским правительством армии в восточную провинцию страны породила бедствия, приобретающие масштабы общенациональной катастрофы. По данным газеты «Нэшнл геральд», с 1 марта этого года в результате карательных операций пакистанских вооруженных сил погибло 200 тысяч человек.

Специальная миссия Международного банка реконструкции и развития, посетившая недавно эту провинцию, в своем докладе сообщает, что в городе Джессор, например, было убито около 20 тысяч жителей. Центр города оказался полностью разрушенным, а «вся экономическая деятельность практически приостановилась». Миссия пришла к выводу, что до тех пор, пока в провинции не будет восстановлено гражданское правление и не будет выведена армия, положение вряд ли нормализуется.

Из Восточного Пакистана в соседнюю Индию перешло уже около семи миллионов человек, и

поток беженцев не ослабевает. Индийское правительство делает все, чтобы облегчить их участь, хотя возможности самой Индии весьма ограничены. Поистине трагична судьба миллионов простых труженников, которые были вынуждены покинуть свою родину и оказались без всяких средств к существованию.

Советский Союз призвал правительство Пакистана к созданию условий для возвращения беженцев, к предоставлению им гарантий личной безопасности и возможности спокойно жить и трудиться. Правительство Индии, на экономику которой тяжелым бременем легло содержание беженцев, со своей стороны, также настаивает на обеспечении в Восточном Пакистане условий, которые позволили бы беженцам без страха за свою участь вернуться в родные места.

Спекулируя на накале страстей, реакционные элементы в Индии толкают страну на путь войны с Пакистаном. Не прочь подлить масла в огонь и определенные империалистические круги. Так, после июльского визита в Дели и Карачи специального помощника президента США по национальной безопасности Г. Киссинджера, возросли американские поставки вооружения Пакистану. Хотя Индия «разъяснила» правительству США, какое отрицательное влияние такие поставки могут оказать

на мир на полуострове Индостан, — заявил 19 июля министр иностранных дел Индии Сваран Сингх, — политика Соединенных Штатов не изменилась. Напротив, стало известно, что военное снаряжение из США, находящееся по пути в Пакистан, по объему, быть может, даже больше, чем это было публично признано правительством США. Правительство Соединенных Штатов, рекомендовавшее нам сдержанность, само принимает меры, которые ухудшают ситуацию».

Этой безответственной и опасной тактике разжигания военных конфликтов Советский Союз противопоставляет последовательный курс на мирное политическое урегулирование как проблемы Восточного Пакистана, так и индо-пакистанских противоречий, корни которых уходят в политику «разделяй и властвуй», столетиями проводившуюся британскими колонизаторами на Индостанском полуострове. СССР, испытывая неизменные дружественные чувства к народам Индии и Пакистана, надеется, что, в конечном счете, здравый смысл возьмет верх, что мир между Индией и Пакистаном будет сохранен.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПРАСКОВЬЕ НИКОЛАЕВНЕ ФИНОГЕНОВОЙ

Поздравляем Вас с 20-летием работы на комбинате, желаем крепкого здоровья и успехов в труде.

Коллектив цеха ТВС СПК «Сланцы».

НАРВСКОЕ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ
ИМЕНИ А. КРЕЙСБЕРГ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1971—72 учебный год.

Принимаются девушки с образованием не ниже 8 классов в группы ткачих, прядильщиц со сроком обучения 2 года, сьемщиц — 1 год.

Приемные экзамены в училище не проводятся.

Начало занятий с 1 сентября 1971 года.

К заявлению прилагаются:

1. Свидетельство об окончании 8 классов,
2. Характеристика,
3. Медицинская справка (форма № 286).

Зачисленные в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Кроме того, за производственную практику учащиеся получают 33 процента от заработной суммы.

Адрес училища: Ленинградская область, г. Ивангород, ул. Текстильщиков, дом № 3.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

УЧЕНИКИ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,
ШВЕЙ-МОТОРИСТКИ,
РАБОЧАЯ ПО СКЛАДУ.

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

УЧАЩИХСЯ НА 1971 ГОД ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ промышленных предприятий и установок,

ОБОРУДОВАНИЕ ХИМИЧЕСКИХ И НЕФТЕГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДОВ — на 1, 2 и 3-й курсы,

ПРОМЫШЛЕННОЕ И ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО — на 2-й курс,

ХИМИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ НЕФТИ И ГАЗА — на 1-й курс.

Условия приема общие для всех техникумов.

Для поступающих на базе 8 классов работают платные курсы по подготовке к экзаменам.

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

МАСТЕРА ПО РЕМОНТУ тепловозов и вагонов, НАСЫПЩИКОВ ЦЕМЕНТА (грузчиков) на упаковку,

СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ оборудования,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,

МОТОРИСТОВ-СМАЗЧИКОВ,

ТРАНСПОРТЕРЩИКОВ,

КАМЕНЩИКОВ-ФУТЕРОВЩИКОВ,

ПЛОТНИКОВ,

ШТУКАТУРОВ,

ПОДСОБНЫХ РАБОЧИХ (мужчин и женщин).

С предложениями обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

Одиноким мужчинам предоставляется общежитие.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 28 ИЮЛЯ

10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Читайгород». 10.40 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Рыцарь мечты». 11.50 — «Трибуна писателя». Выступление молдавского писателя И. Чобан. 12.10—12.15 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.10 — «Адреса 9-й пятилетки». Телеочерк. 17.30 — Для школьников: «Фестиваль юных». Концерт детской художественной самодеятельности. 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «Ребятам о зверятах». 19.05 — Кинопанорама. 20.05 — «Перу шагает в будущее». Документальный телефильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Сага о Форсайтах». Английский художественный телефильм, 17-я серия «Белая обезьяна». 22.20 — «На V спартакиаде народов СССР». 23.30—23.45 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 27 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа.
16.05 — «АК»: новости. 16.10 — Телефильмы «Дары Терека» и «В краю лесной сказки». 18.00 — Программа передач. 18.30 — «Город поднятых парусов». Телефильм. 18.45 — «Детский экран»: «Энтель-тентель» (повторение). 20.30 — «На страже здоровья»: «Лето и дети». 20.40 — «Польские артисты в Киеве». Телефильм. 21.00 — «Актуальная камера». 21.20 — «ЭРФ»-реклама. 22.30 — Передача на финском языке. 23.30—23.40 — «Актуальная камера».

СРЕДА, 28 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа.
16.05 — «АК»: новости. 16.10 — Телефильмы «Джигиты» и «По родной земле». 17.30 — Для школьников. «Фестиваль юных». Концерт детской художественной самодеятельности (из Мурманска). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Здравствуйте, друзья!». Телефильм. 18.45 — «А песня так нужна». Фильм.

концерт. 20.05 — «На этот раз вот так...» (повторение).

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 27 июля — «Хроника пикирующего бомбардировщика». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 27 июля — новая кинокомедия (ГДР) «Его высочество, товарищ принц». Начало в 17, 19, 21 час. 28 июля — новый кинофильм «Нечаянная любовь». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27 июля — новый цветной испанский кинофильм «Мое последнее танго». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 28 июля — «Мое последнее танго». Начало в 11.50, 14.20, 22 часа. Новый кинофильм «Мечту уносит море». Начало в 14.20, 16.10, 18 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 28 июля — «Пансион «Буланка». Начало в 17, 19, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.